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Uitrol toekomstig 5G-netwerk  -  Cyberveiligheid

De uitrol van een 5G-netwerk kwam aan bod tijdens de bespreking van de beleidsnota’s.
De minister stelde dat men momenteel een stand van zaken aan het opmaken is en dat er 
contact is met de operatoren betreffende hun strategieën, de regionale actoren betreffende 
mogelijke bedrijfstoepassingen en met het departement omgeving betreffende 
stralingsnormen. De minister haalde ook het veiligheidsaspect aan.

In functie van cyberveiligheid besliste Nederland op donderdag 5 december 2019 om 
apperatuur van het Chinese Huawei te weren uit de gevoeligste delen van het nieuwe 5G-
netwerk. Het kabinetsbesluit kwam er op advies van de Nederlandse Algemene 
Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD). Ook de Amerikaanse overheid nam eerder 
gelijkaardig besluit. 

Midden vorig jaar waarschuwde ook de Belgische staatsveiligheid reeds dat Huawei 
potentieel de veiligheid en betrouwbaarheid van het Belgisch telefoonnetwerk kan 
bedreigen. Hierover diende ik reeds op 27 juni 2018 schriftelijke vraag nr. 293 in, gericht 
aan minister Gatz.

1. Hoe schat de minister de potentiële bedreiging van Huawei voor de cyberveiligheid in 
functie van de uitrol van een toekomstig 5G-netwerk in? Kreeg men hieromtrent reeds 
adviezen?

2. Waren hieromtrent reeds gesprekken met de andere betrokken overheden? 



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 189 van 10 december 2019
van PETER VAN ROMPUY

1. De betrouwbaarheid van onze telecommunicatienetwerken is een federale 
bevoegdheid. Niettegenstaande voorgaande, spreekt het voor zich dat we aan dit 
aspect aandacht willen besteden bij het ontwerpen van onze strategie inzake de uitrol 
van 5G in Vlaanderen. Ik heb hierover nog geen adviezen ontvangen. Ik heb evenwel 
akte genomen van het feit dat de staatsveiligheid recent een advies heeft afgeleverd 
aan de federale regering betreffende het beschermingsniveau bij de uitrol van 5G.

2. Er zijn, onder meer in het kader van economische investeringen, contacten tussen de 
Vlaamse overheid en de Belgische Staatsveiligheid. Het specifieke onderwerp van uw 
vraag is in deze contacten echter nog niet aan bod gekomen gezien dit tot de federale 
bevoegdheid behoort. Mijn administratie heeft ook contacten met het BIPT. Het is in 
dat kader dat we de vinger aan de pols zullen houden over de opvolging van het 
bovenvermelde advies van de staatsveiligheid.


